

## 团县委组织开展“清明祭英烈 丰碑励青心”清明祭英烈活动

本报讯（世康）为弘扬爱国主义精神，加强爱国主义教育，日前，团县委组织开展“清明祭英烈，丰碑励青心”活动。团县委全体干部职工和县职教中心、内丘中学、内丘三中师生代表参加活动。

在县烈士陵园，面对庄严肃穆的烈士纪念碑，全体人员排列整齐，默哀致敬，并向烈士敬献花圈，告慰烈士忠魂。

随后，通过重温入团誓词、学生代表发言、瞻仰革命烈士纪念碑、参观烈士陈列馆等形式，对全体团、队干部和学生进行了爱国主义与革命传统教育。

通过开展此次活动，悼念先烈英灵，缅怀革命前辈的丰功伟绩，教育引导大家学习烈士崇高革命精神，进一步增强了广大青少年的历史责任感和民族使命感。

## 关爱乡村女性 共创幸福生活

本报讯（县妇联）为深入贯彻落实党的二十大精神，增强群众的健康意识，问需于民、服务于民。近日，邢台市妇联驻村工作队联合内丘县妇联、县人民医院、县妇幼保健院在杨家庄村开展免费体检活动。

一大早杨家庄村委会大门口，前来体检的群众就排起了长队等待体检。驻村干部和村两委干部积极维护现场秩序，让大家有序体检，节约体检时间，提高体检效率。

本次免费体检项目包括血压测量、心脏听诊、宫颈癌乳腺癌筛查、孕前优生检查、健康知识咨询等。

体检过程中，医务人员对体检对象进行了认真细致的检查，耐心询问了他们的日常生活习惯以及身体状况，详细讲解了一些常见疾病预防相关知识。对体检中发现有异常的群

众建议定期复查，并向大家普及了合理饮食、安全用药等健康知识，引导大家养成良好的生活习惯。

此次体检活动，让村民不出村就可以与医生零距离、面对面的咨询健康问题，及时认识到自身的健康状况，做到早知道、早预防、早治疗，提高了自身健康重视程度，树立了健康生活的理念。

内丘县妇联主席张静表示，今后县妇联将继续配合市妇联驻杨家庄村工作队，按照市、县相关部署和要求，准确把握新时代乡村振兴工作要求的新提升、工作对象的新变化、工作内容的新拓展，利用自身优势，与县、乡有关单位及村两委共同探索，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，做好同乡村振兴的有效衔接，不断提高群众的幸福感、获得感、安全感。

（上接第一版）群众切实感受到解决问题的实际成效。中央和国家机关要在主题教育中抓好机关和系统内干部队伍教育整顿。

习近平指出，这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各级党委（党组）要扛起主体责任，把主题教育谋划好、组织好、落实好。党委（党组）主要负责同志要切实履行第一责任人职责，亲自谋划、靠前指挥、督促指导。中央派出督导组，对主题教育开展情况进行督促指导。省市区党委和行业系统主管部门党组（党委）派出巡回督导组，加强对所属地区、部门和单位的督促指导。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，做到两手抓、两促进，推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

蔡奇在总结讲话中表示，习近平总书记的重要讲话从新时代新征程党和国家事业发展的全局高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，为全党开展主题教育提供了根本遵循，是一篇马克思主义纲领性文献。全党同志要认真学习领会，不折不扣抓好贯彻落实。要全面加强

理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，教育引导广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要大兴调查研究之风，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。要把问题整改贯穿主题教育始终，奔着问题去、带着问题学、对着问题改。要扑下身子真抓实干，推动高质量发展取得新成效。要走好新时代党的群众路线，坚持开门搞教育，解决群众急难愁盼问题，着力让群众得实惠。要压实压紧领导责任，加强督促指导，圆满完成主题教育各项任务。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协党组成员，以及中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开，中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员，各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员，中央和国家机关各部门、各人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，军队有关单位主要负责同志，主题教育中央指导组各组组长、副组长等参加会议。

## 【解放思想 奋发进取】

# 内丘县：因“需”施策服务企业发展

邢台日报讯 “建筑工程质量监督备案等3个事项同时申报并联审批，原本需要3个工作日才能办好的事，1天就办好了。”河北建滔能源发展有限公司燃煤锅炉烟气碳捕集协同污染物深度治理项目总经理尹征说，他们切实体会到内丘的速度和温度。

该县以企业需求为导向，实施“一班、四队、三会、三清单”项目建设帮扶工作制度，全流程帮扶、全方位保障、全环节推进，最大限度提高效率。“一班、四队、三会、三清单”中的“一班”即成立帮扶专班，“四队”即帮扶专班要紧密联系好项目管理、设计、施工、监理四支队伍，

“三会”即落地开工会议、入库培训会议、竣工总结会议，“三清单”即以月为单位制定投资计划清单，以旬为单位制定施工计划清单和设备安装计划清单。通过帮扶，内丘县达贤线缆有限公司电缆切割及包装项目等多个项目实现当年开工当年完工。

围绕企业需求，该县印发《内丘县助企发展解决问题清单》，就解决园区企业热源、企业融资等14个问题，明确牵头县级领导、责任单位、完成时限。定期召开企业家座谈会、政银企对接会等，面对面听取企业诉求，协商解决企业在入场、建设和生产过程中遇到的问题。

该县设立企业开办服务专区，实行“一窗通办，一站式服务”，企业设立全程无纸化，营业执照4小时内领取，实现足不出户公司成立。分批次深入企业走访调研，了解用工需求，制定《关于打造人才生态的工作方案》《千名大学生招引计划》，组织开展“春风行动暨就业援助月”等活动。

该县将全县2000余家重点企业（商铺）分类成册，建立警企常态化联系制度，准确把握辖区企业的司法需求，主动提供法律服务，帮助企业化解矛盾纠纷，防范法律风险，公正审理涉企诉讼案件。

来源：邢台日报

## 我县出品的邢窑白·陶瓷陪伴灯获“2023中国旅游商品大赛”银奖

冀时客户端报道 3月31日，由文化和旅游部主办的“第17届中国义乌文化和旅游产品交易博览会”期间中国旅游协会举办的“2023中国旅游商品大赛”圆满收官。

大赛以“传统工艺现代生活”为主题，来自30个省(市、区)文化和旅游厅(局)和新疆生产建设兵团文化体育广电和旅游局、8个副省级城市文化和旅游局、旅游协会、旅游商品协会(分会)选送且通过初审的416套、3568件旅游商品参加了现场决赛。评委专家经过现场审核和层层

选拔，最终评选出105个奖项，其中金奖15个、银奖30个、铜奖60个。

本次大赛河北省荣获1银2铜的好成绩，其中邢台市选送的邢窑白·陶瓷陪伴灯以其丰富的文化内涵、精湛的制作工艺、突出的设计创意，在大赛中脱颖而出，喜获银奖。

邢窑白·陶瓷陪伴灯为内丘县邢窑文献馆设计出品的智能透光陶瓷台灯系列文创产品，产品具有温润如玉的陶瓷质感，极简软萌的动物系列形象，经过逐层的雕琢打磨，一体成型，可在多场景广泛运用。

产品有LED暖黄、暖白两级光源，营造出浪漫温馨的气氛，伴您进入甜美的梦乡。

近年来，邢台市选送的文创和旅游商品在国家级、省级大赛中屡获殊荣。这是全市文创和旅游商品创新设计、展示推介和商品转化的重要成果，为促进邢台市文创和旅游商品品牌化、市场化、产业化奠定了良好的基础，形成了文创和旅游商品创意不断、产品不断的良好态势，必将推动邢台市文化旅游产业发展迈上新台阶。

## 卫生健康知识

### 什么是二手烟？

#### 二手烟

烟草烟雾吸附在衣服、家具、地毯、墙壁甚至头发和皮肤等表面的残留物，这些残留物可存在几天、几周甚至数月，持续危害身体健康，被称为二手烟。

二手烟会附着在接触到的任何

物体上，且随着时间的推移而累积，可以深入到地板和墙壁中，很难清除和清洁。另一方面吸附在物体表面的二手烟还会重新散发到空气中，与氧化剂反应和其他化合物产生二次污染物。如，有研究表明，烟草烟中残留的尼古丁会与环境中的一氧化二氮(HONO)发生反应，形

成致癌的烟草特异性亚硝胺。2018年，实验室新研究发现二手烟会增加小鼠患肺癌的风险。

儿童更易受到二手烟的危害。特别是婴幼儿接触和舔到受污染的物体表面，他们极易暴露在二手烟的危害中。

（来源：中国疾控中心慢病中心）

## 非法集资风险提示

户、境外账户缴纳投资款的；

一、如遇以下情形向公众集资的，务必提高警惕

①以“看广告、赚外快”“消费返利”为幌子的；  
②以境外投资股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的；  
③以投资养老产业可获高额回报或“免费”养老、“以房”养老等为幌子的；  
④以私募入股、合伙办企业为幌子，但不办理企业工商注册登记的；

⑤以投资虚拟货币、区块链等为幌子的；  
⑥以“扶贫”“互助”“慈善”“影视文化”等为幌子的；  
⑦在街头、商场、超市等发放投资理财等内容广告传单的；  
⑧以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众的；  
⑨“投资、理财”公司、网站及服务器在境外的；  
⑩要求以现金方式或向个人账

二、防范非法集资的“四看三思等一夜”法

四看。一看融资合法性，除了看是否取得企业营业执照，还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准。二看宣传内容，看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容。三看经营模式，有没有实体项目，项目真实性、资金的投向去向、获取利润的方式等。四看参与集资主体，是不是主要面向老年人等特定群体。

三思。一思自己是否真正了解该产品及市场行情。二思产品是否符合市场规律。三思自身经济实力是否具备抗风险能力。

等一夜。遇到相关投资集资类宣传，一定要避免头脑发热，先征求家人和朋友的意见，拖延一晚再决定。不要盲目相信造势宣传、熟

人介绍、专家推荐，不要被高利诱惑盲目投资。

三、规避非法集资陷阱的“三要、三不要”

①要理性，不要侥幸。天上不会掉馅饼，掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线，想想自己懂不懂，比比风险大不大，看看收益水平合不合理，问问家人朋友怎么看，不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼！  
②要稳健，不要冒险。高收益意味着高风险，还可能是投资骗局，投一次就血本无归！要合理评估自身承受能力，审慎确定风险承担意愿，不冒险投资！  
③要警惕，不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很可能是忽悠，一定要警惕、警惕、再警惕！多留个心眼儿，绝不要听风就是雨，盲目“随大流”投资！

（来源：网络）